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¢óêçóç 1. Ìßá óõíå÷Þò ô.ì. X Ý÷åé óõíÜñôçóç ðõêíüôçôáò ðéèáíüôçôáò (ó.ð.ð.)

fX(x) =
{

a(1− 0.1|x|), x ∈ [−10, 10],
0 áëëéþò,

üðïõ a åßíáé ìßá óôáèåñÜ.

(á) Õðïëïãßóôå ôçí ôéìÞ ôçò a.
(â) Õðïëïãßóôå ôç ìÝóç ôéìÞ êáé ôç äéáóðïñÜ ôçò X .
(ã) Õðïëïãßóôå ôçí áèñïéóôéêÞ óõíÜñôçóç êáôáíïìÞò ôçò X .
(ä) Õðïëïãßóôå ôç óõíÜñôçóç ðõêíüôçôáò ðéèáíüôçôáò ôçò ô.ì. Y = |X − 5|.

¢óêçóç 2. Îåêéíþíôáò ôç ÷ñïíéêÞ óôéãìÞ t = 0, áñ÷ßæïõìå íá ÷ñçóéìïðïéïýìå ëÜìðåò, ìßá êÜèå
öïñÜ, ãéá íá öùôßóïõìå Ýíá äùìÜôéï. ÊÜèå íÝá ëÜìðá åðéëÝãåôáé áíåîÜñôçôá êáé éóïðßèáíá áðü
äýï åôáéñßåò Á êáé Â. Ç äéÜñêåéá æùÞò (óå þñåò) êÜèå ëÜìðáò áêïëïõèåß åêèåôéêÞ êáôáíïìÞ ìå
ðáñÜìåôñï λA = 1, áí ç ëÜìðá ðñïÝñ÷åôáé áðü ôçí åôáéñßá Á êáé ìå ðáñÜìåôñï λB = 3, áí ç ëÜìðá
ðñïÝñ÷åôáé áðü ôçí åôáéñßá Â.

(á) ×ñçóéìïðïéþíôáò ôï èåþñçìá ïëéêÞò ðéèáíüôçôáò, õðïëïãßóôå ôçí ðéèáíüôçôá P (D), üôé äåí èá
ðñáãìáôïðïéçèåß êáìßá áëëáãÞ ëÜìðáò óôéò ðñþôåò t þñåò áõôïý ôïõ ðåéñÜìáôïò.
(â) ÄåäïìÝíïõ üôé äåí Ý÷ïõìå ÷áëáóìÝíç ëÜìðá êáôÜ ôç äéÜñêåéá ôùí ðñþôùí t ùñþí, õðïëïãßóôå ôçí
ðéèáíüôçôá üôé ç ðñþôç ëÜìðá ðïõ ÷ñçóéìïðïéïýìå ðñïÝñ÷åôáé áðü ôçí åôáéñßá Á (÷ñçóéìïðïéåßóôå
ôïí êáíüíá ôïõ Bayes).
(ã) ×ñçóéìïðïéþíôáò ôï èåþñçìá ïëéêÞò ìÝóçò ôéìÞò, õðïëïãßóôå ôç ìÝóç ôéìÞ êáé ôç äéáóðïñÜ ôçò
ô.ì. X , ôïõ ÷ñüíïõ ìÝ÷ñé ôçí ðñþôç áëëáãÞ ëÜìðáò.

¢óêçóç 3. Ï ×ñÞóôïò êáé ï ÁíäñÝáò óõíáãùíßæïíôáé óå áãþíåò äñüìïõ. Ïé ÷ñüíïé ôïõò åßíáé ïé
áíåîÜñôçôåò ôõ÷áßåò ìåôáâëçôÝò X êáé Y , áíôßóôïé÷á, ðïõ áêïëïõèïýí ïìïéüìïñöåò êáôáíïìÝò. Ïé
÷ñüíïé ôïõ ×ñÞóôïõ (ïé ôéìÝò ôçò ô.ì. X) ìåôáâÜëïíôáé óôï äéÜóôçìá [1, 3] åíþ ïé ÷ñüíïé ôïõ ÁíäñÝá
(ïé ôéìÝò ôçò ô.ì. Y ) ìåôáâÜëïíôáé óôï äéÜóôçìá [2, 4].

(á) Õðïëïãßóôå ôçí ðéèáíüôçôá P (A), íá êåñäßóåé ôïí áãþíá ï ×ñÞóôïò.
(â) Õðïëïãßóôå ôçí ðéèáíüôçôá ìå ôçí ïðïßá ï ×ñÞóôïò êåñäßæåé áêñéâþò 7 óôïõò 10 áãþíåò.
ÕðïèÝóôå üôé ôï áðïôÝëåóìá êÜèå áãþíá åßíáé áíåîÜñôçôï áðü áõôÜ ôùí õðïëïßðùí.
(ã) Ïñßóôå ôç ô.ì. W , ùò ôïí ÷ñüíï ðïõ ðñáãìáôïðïßçóå ï íéêçôÞò åíüò áãþíá. ÅêöñÜóôå ôçí W
ùò óõíÜñôçóç ôùí X êáé Y , êáé õðïëïãßóôå ôçí áèñïéóôéêÞ óõíÜñôçóç êáôáíïìÞò êáé ôç óõíÜñôçóç
ðõêíüôçôáò ðéèáíüôçôáò áõôÞò.
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¢óêçóç 4. Óå Ýíá ãñáììéêü üñãáíï ìÝôñçóçò, ç ó÷Ýóç åéóüäïõ-åîüäïõ åßíáé Y = GX , üðïõ ôá
ìåãÝèç X , Y , êáé G óõìâïëßæïõí ôçí åßóïäï, ôçí Ýîïäï, êáé ôï êÝñäïò ôïõ ïñãÜíïõ, áíôßóôïé÷á. Ôï
êÝñäïò G åßíáé ô.ì. ïìïéüìïñöá êáôáíåìçìÝíç óôï äéÜóôçìá [0.5, 1.5] åíþ ç åßóïäïò X åßíáé ô.ì.
åðßóçò ïìïéüìïñöá êáôáíåìçìÝíç óôï äéÜóôçìá [0, 1] êáé åßíáé áíåîÜñôçôç ôçò G.

(á) Õðïëïãßóôå ôç äåóìåõìÝíç ó.ð.ð. fY/X(y/x). ÐñïóÝîôå üôé ãéá êÜèå äõíáôÞ ôéìÞ X = x
ôçò åéóüäïõ X , ðñÝðåé íá êáèïñßóåôå ôéò äõíáôÝò ôéìÝò ôçò åîüäïõ Y êáèþò êáé ôçí Ýêöñáóç ôçò
fY/X(y/x).
(â) Õðïëïãßóôå ôçí áðü êïéíïý ó.ð.ð. fX,Y (x, y). Äþóôå ôçí ãñáöéêÞ ðáñÜóôáóç üðïõ ç fX,Y (x, y)
ðáßñíåé ìç ìçäåíéêÝò ôéìÝò (äçëáäÞ ôï ðåäßï ôéìþí ôùí (x, y) óôï åðßðåäï).
(ã) Õðïëïãßóôå êáé äþóôå ôç ãñáöéêÞ ðáñÜóôáóç ôçò ó.ð.ð. ôçò åîüäïõ Y , fY (y).
(ä) Ôï üñãáíï óáò äßíåé ôç ìÝôñçóç Y = 1/2. Õðïëïãßóôå êáé äþóôå ôç ãñáöéêÞ ðáñÜóôáóç ôçò
äåóìåõìÝíçò ó.ð.ð. ôçò åéóüäïõ X , fX/Y (x/y = 1

2).

¢óêçóç 5. ¸óôù äýï ô.ì. X êáé Y ìå óõíôåëåóôÞ åôåñïóõó÷Ýôéóçò ρX,Y . Ðïéïò åßíáé ï óõíôåëåóôÞò
åôåñïóõó÷Ýôéóçò ôùí ô.ì. X êáé 2Y ;


